Prijimacie skusky — tézy z matematiky

V nasledujucich Glohach je prave jedna odpoved’ spravna

1. Delitel'nost’ Cisel - napr. Cislo je delitel'né 3 ak:
a. je neparne

2. Rozklad cisla na prvocinitele- napr. rozklad Cisla 2520 na prvocinitele je:
a.2.2.2.3.3.35
b. -
c. -
d. -
3. Najvacsi spolocny delitel’, napr. D(42, 12) je:
a. 504

4. Mnoziny a podmnoziny, napr. ktora z mnozin je podmnozinou
mnoziny M = {-1; 0; 2; 3; 5;}
a. {~-1; 0; 2; 3; 5;6}

b. -
c. -
d. -
5. Cislo 6,32 . 10 v dekadickom zapise sa rovna:
a. 0,000 063 2
b. -
c. -
d. -
6. (-12)° sarovna:
a. -12
b. -
c. -

d. -

7. Vyraz2.A-3.B,
kdeA=3.(x+1)-4.(x+ 2),B=4.(x-1)-3.(x-2)sarovna:
a.-5x +4



8. Obsah obdiznika so stranamia = x—1, b = x + 4 sa rovna:
9. Z uvedenych rovnosti je len jedna spravna:
a.xt-2x+1=(x-1).(x+1)
b. (x=2).(x+2)=x*+4
. (x+1)%=x*+1
d. x> +2x+1=(x+1)°

10. Po zjednoduseni zlomku —, x # 0; y # 0; z # 0 ziskame zlomok:

11. Obvod trojuholnika so stranami —; — — sa rovna:

12. Z uvedenych atvarov nie je stredovo sumerny:
a. Stvorec
b. kruznica
c. lichobeznik
d. Usecka
13. Priama cesta rovhomerne stipa. Na kazdy 1 km sa nadmorska vyska
zvySi 0 24 m. Ak prejdeme 350 m nasa nadmorska vyska sa zvysi o:

a. -m
b. -m
C. -m

d. ani jedna odpoved’ nie je spravna
14. Ak je mierka mapy 1 : 25000, potom uUsecke dizky 5,6 cm
zodpoveda vzdialenost'’:
a. 0,4 km
b. -
C. -
d. ani jedna odpoved' nie je spravna



15. V pravouhlom trojuuholniku KLM s pravym uhlom pri vrchole K plati:
a. k¥=1-m?

16. Vypocet obsahu trojuholnika, napr. ak ¢ = 30 dm, vyska na stranu
Cc je 6 dm.

17. Ak sa obsah $tvorca rovna 49 cm?, potom jeho obvod je:
a. 7cm
b. -
c. -
d. neda sa urcit’
18. Priemer kruznice, ktorej dizka je 6,28 dm je:
a. 1dm
b. -
c. -
d. -

19. Najmensie celé cCislo, ktoré je rieSenim nerovnice — — > 2

sa rovna:
a. 1
b. 0
c. 2
d. -1

20. Pri akej rychlosti prejde turista 15 km za 20 minat?
a. 30 km/h

21. Ak zvacsime Ccislo o 36, dostaneme cislo, ktoré je 4-krat viacsie.
Povodné cislo bolo:
a. 40



22,

23.

24,

25,

Sucet dvoch celych cisel je 15. Sucet ich druhych mocnin je 113. Su
to cisla:

a. -7;-8

b. -

c. -

d. -

Mnozinu celych cisel oznacujeme:
a. R

b. -

c. -

d. -

Medzi telesa nepatri:
a. kvader

b. -

C. -

d. -

Moze platit’, ze:

a. S=11I

b. v=1I

c. o=11

d. ani jedna odpoved’ nie je spravna



Riesenie Uloh z tematickych celkov:

e linedrne rovnice

e percenta

e priama a nepriama Umernost’ (trojclenka)

e obvody a obsahy rovinnych Utvarov

e povrchy a objemy telies (vratane premienania jednotiek)

. Rieste linedrnu rovnicu a urobte skusku spravnosti:
—-——=x-8

. Rieste linedrnu rovnicu a urobte skisku spravnosti:

X - =

. Cena jogurtu pri 25 % -nej akciovej zl'ave je 0,36 €. Aka bola jeho povodna
cena?

. Na osiatie plochy s vymerou 1 hektar sa spotrebuje 180 kg pSeni¢ného osiva.
Kol'ko osiva sa spotrebuje na osiatie pola tvaru lichobeznika so zakladfiami 224
ma 1960 dm a s vyskou 12 600 cm?

. Akvarium je 0,7 m dlhé, 25 cm Siroké a je v iom 54 litrov vody. Aké je vysoké,
ked’ voda siaha do 2/3?

. Zo 760 kg papiera sa nareze 9 400 harkov. Aku hmotnost ma 5 000 harkov
rovnakého formatu a kvality papiera?

. Vaza tvaru valca je 28 cm vysoka. Jej vnatorny priemer d = 1,2 dm. Kolko litrov
vody sa zmesti do vazy?

. Priemer kolesa Sportového bicykla je 70 cm. Kol'kokrat sa koleso bicykla otoci na
kruhovej drahe s polomerom r = 45 m, ktoru pretekar prejde 5-krat?

. 'V triede je 36 Ziakov, z ktorych bolo v prvom polroku 16 vyznamenanych, 18
Ziakov prospelo a zvySni neprospeli. Vyjadrite pocet vyznamenanych,
prospievajucich a neprospievajucich Ziakov v percentach.

10.Tri buldozéry urobili zemné Upravy za 326 hodin. Za kolko hodin by vykonalo

tuto pracu pat’ buldozérov?



